

记者直击高铁站出租车乱象——

不打表只议价 拼满客再拉走

本报记者 黄 慧
见习记者 马依钊

“高铁站出租车秩序太乱了,身为信阳人,我感到汗颜。”市民王先生称,他从郑州坐高铁回信阳,出站后直奔出租车候车区,本想打车回市区,但等了半小时都没有打到车。“有的司机不愿打表,有的司机要求拼车。”类似王先生这样的遭遇,近一段时间,本报热线接到不少读者投诉,高铁信阳东站出租车运营秩序混乱,拒载、拼车、不打表现象严重。

暗访:议价不打表 拼满客再走

下午五六时是市区最难打车的时间段,半个多小时还等不来一辆空车已经是一种普遍的现象。但是这个时候,在信阳东站附近却停靠着四五十辆空着的出租车,这些出租车专门待在这里,一辆车拼坐上三四个乘客,不打表,按人收费,距离近的20元,远些的30元,一趟下来司机们至少能收入五六十元钱。

5月6日16时43分,从郑州东站驶来的G85次列车准时进站,乘客陆续从出站口走出之后,安静了几十分钟的站门口又热闹了起来。记者随着准备打车的乘客向车站北侧的出租车停靠区走去,在约200米的路程中,竟然先后被5名出租车司机追问是否打车,准备去哪。而周围讨价还价的声音也早已传开——“车牌号为‘豫STB46x’的司机说:‘去茗阳阁30元。’”“去工区路四里棚?正好我车上个人也要去那,拼车吧,拼车便宜点,你给我20元吧,要是单拉你一个人最少也得30元。”“车牌号为‘豫STA75x’的司机说:‘我这是按人收费,到成功花园一个人20元。这样吧,你们俩总共给我30元就行了……’”

接二连三地回绝了这些司机后,记者终于来到了出租车停靠区。记者看到,在此已经有二三十辆出租车在一名运管人员的指挥下依次排开,准备载客。等到六七辆出租车已经拉到客人之后,整个秩序就开始乱了,已经拉上乘客的出租车还亮着空车标志,有的司机还没等乘客坐定就开始谈价钱,车牌号为“豫STB47x”的司机跟操着外地口音的乘客说:“火车站离得比较远,这个时间点又堵车,我就不给你打表了,你直接给我30元钱就行了。”此时,在此维持秩序的一名运管人员显然已经忙不过来了。

5分钟过后,有4辆已经载客离开排队区的车辆拐了个弯,停在了道路的另一边,随后,司机开始走下车,吆喝着寻找拼车的客人,还有2辆车直接绕了一个圆圈,停到了等着载空的空车队伍之后,一位已经坐上车的乘客不悦地下了车,另一位乘客冯女士拖着行李下车后跟车牌号为“豫STA45x”的司机争执了起来。冯女士说,她



高铁站外等客的出租车和司机

要到建材港,她坐的这辆出租车拐个弯之后就停了下来。“司机说要再拉个人才走,我赶时间,不愿意等,他就说要在打表价格的基础上加收我20元,无缘无故加钱,我凭什么同意呀。打车就是为了节省时间,这倒好,时间也就耽误了,心情也被破坏了。”冯女士气愤地说。

17时20分,记者又来到了信阳东站南侧的车辆停靠区。按规定,这里是不允许出租车停靠的。可是,记者看到仍然有7辆出租车停在道路绿化带一侧。此外,还有大概10辆出租车停在道路对面的一个小停车场里。其中有好几辆出租车的后车盖都打开着,一名司机说:“车盖开着不就挡住号牌了嘛,省得交警拍照了罚钱。”记者问经常被拍照罚款吗?他回答:“有时候拍,有时候不拍。”交谈间,看到一位穿制服的管理人员拿着手机走了过来,这名司机立即跑过去把自己的车子开走了。

在信阳东站南侧的车辆停靠区,一位怀里抱着婴儿的女乘客从出租车下来催促司机:“师傅,到底啥时候走啊,都等20分钟了,孩子等着换尿不湿。”司机说:“再等5分钟。”眼瞅着孩子哭个不停,司机又迟迟不走,她只好将就着先给孩子换了尿不湿。“应该按规矩来呀,首先你就不该胡乱要价吧,去个上海商场就要25元钱,应该开车打表,计价器显示多少我就给你付多少钱。还有,乘客上车了你就赶紧走吧,就算是拼车也不能这样一直等着啊,这都等多久了,这么小的孩子一直哭你没有看到啊?”面对乘客的质问,这名司机却什么也不说,转身离开,又接着寻找拼车乘客去了。

司机:这种方式省时省力赚得多

据一位崔姓出租车司机介绍,现在每天

在高铁站附近蹲点,拼车不打表的出租车至少有50辆。这些出租车司机一天到晚待在高铁站附近,很少在市里拉活儿,他们跑一趟赚得多,一天跑几个趟就能轻轻松松收入五六百元钱。

采访中,这些在信阳东站等活儿的出租车司机都表示,市区在上下班高峰期堵车厉害,这是他们选择在高铁站蹲点的重要原因。“不想去市里边,太堵了,人多车多,路况复杂,开着也累。赶到上下班高峰期的时候,跑一趟5元钱的活就得用半个小时。在这多轻松啊,省事儿,省心力,挣得也不比以前少。”出租车司机王师傅说。

“像我们这样专门在高铁站等着拉人的出租车司机,也只有用拼车不打表这种方式才能不赔本。人不是太多的时候,等一趟活儿就要一两个小时,不找几个人拼车,还要打表的话谁能受得了啊。”一位陈姓出租车司机说道,“有时候能拉一趟长途的话,去罗山、息县的,就最划算了,在高铁站也经常能碰到这样的情况。”

管理:只管得了顺序,并没改变秩序

5月6日17时,在站外北侧的出租车停靠区,一名运管人员正在排队车辆的最前方维持秩序。“472,拉着人了咋还不走啊,咋还显示着空车标志不打表?快点走。”看到一辆已经载客的出租车还迟迟不走,运管人员上前提醒司机赶紧离开。“不能让司机随口要价,打表,按计价器显示收费。”听到一位司机跟要去火车站的乘客要价20元之后,运管人员还提醒这名乘客。

在高铁站的北侧有一个执法执勤室,信阳市道路运输管理局的温馨提示牌张贴在显眼的位置:各位旅客在乘坐出租汽车时,

当遇到出租车驾驶员未取得资格证从事出租车经营、拒载、欺客、宰客、绕道、随意涨价、不按规定使用计价器、异地经营等违规行为,请拨打道路运输服务热线96520或浉河区出租车管理办公室电话0376-6203077进行投诉,或到高铁信阳东站出租车投诉点投诉。投诉时应提供准确的打车时间、地点、车辆牌号、发票等证据。对核实确有违规经营行为的出租车司机,将给予停运学习3至7天,罚款200元,记入“黑名单”的处罚。

5月3日上午11时,记者在此采访时,正在现场维持秩序的信桥区运管所工作人员广明岭说:“高铁站的出租车秩序管理起来比较有难度,工作时我们肯定会尽力规范,只是我们的上班时间是上午8时到11时30分,下午3时到6时,也不能一天24个小时在现场维持秩序。”对高铁站附近的出租车秩序深有体会的冯女士说:“高铁站的出租车管理确实是管住了顺序,却还是没能改善秩序。运管人员上班时间还好点,要是他们下班了,没人管了,怎么办呢?”

酒后称身体发热跳进浉河 一男子洗澡失踪



事发现场

信阳消息(见习记者 熊晓辉 周亚涛)5月7日下午3时左右,有市民向记者反映称,有人在申桥下面坠入浉河。

随后,记者赶到现场。据落水者的一位朋友称,落水者系一名30岁左右的男子。落水前,该男子刚参加完亲友的宴,当走到浉河北路申桥下面时,该男子说身体发热想下河里洗洗,并不顾朋友的劝阻跳进浉河,往河中间走了几步后便落入深水区。

男子落水后,随行的朋友立即拨打了119。10分钟后,消防人员赶到了现场,两名消防人员立即下水进行全力打捞,但无果。

截至记者发稿时,落水者仍下落不明。本报在此提醒市民,酒后一定要注意安全。

做老百姓都能参与的旅游

青岛 298 元 日照 298 元 庐山瀑布 298 元 景德镇 298 元

四日游 二日游

信阳山水旅行社 6381001 13569725172

报业风光假期旅行社 6213777 18603760088

信阳山水旅行社

诚聘

各县区经理或代理

要求:交际广泛 有事业心 有强烈的追求 金钱的欲望

6381001 13569725172

信阳现代男科医院

专解男题

(豫)医广[2012]第07-06-266号

信阳男科专线 6565888

信阳不孕不育症医院

新农合定点医院

孕育热线:0376-6208222

地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第02-22-063号

下午场夜猫场

FANUOSY 真爱范特西

更多超值优惠 欢迎体验

欢唱热线:0376-6256111 6256222

地址:信阳市北京路金杯财富大厦(体彩广场汉口公馆隔壁)

信阳仁爱妇科医院

港式妇科 好而不贵

健康热线:0376-6590888

地址:信阳市工区路六里棚110号(第十中学对面、高压开关总厂旁)

(豫)医广(2011)第09-05-326号

信阳154医院肛肠诊疗中心

省、市医保(新农合)定点医疗单位

全程无痛 微创新技术

健康咨询:0376-6160154

畅歌时尚派对 KTV

MUSIC ZONE

想唱歌 就去畅歌

畅歌音响就是好

信阳市河南路经典花园西侧(畅歌KTV) 114转畅歌KTV